Pracovní list příklad 1
Volná krystalizace 
Krystalizace LiCl odpařováním (volná) probíhá z nasyceného roztoku při 80 oC. Hmotnost vstupního roztoku je 258 g. Rozpustnost LiCl je 112,3 g na 100g H2O při 80 oC.
Vypočtěte:

a) Kolik vody je nutné odpařit, aby vznikly suché krystaly. 
b) Hmotnost suchých krystalů. 
Doplň schéma:
[image: image9.wmf]639

,

0

67

,

249

61

,

159

)

2

(

=

=

A

w


Zapiš rovnice:

Řešení rovnic:
Odpověď:
Pracovní list příklad 1
Volná krystalizace – řešení
Krystalizace LiCl odpařováním (volná) probíhá z nasyceného roztoku při 80 oC. Hmotnost vstupního roztoku je 258 g. Rozpustnost LiCl je 112,3 g na 100g H2O při 80 oC.
Vypočtěte:

a) Kolik vody je nutné odpařit, aby vznikly suché krystaly. 

b) Hmotnost suchých krystalů. 

Doplň schéma:
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Řešení rovnic:
m3 = m1 * w(1A) = 258 * 0,529 = 136,5g
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Odpověď:
a) Je třeba odpařit 121.5 g vody.

b) Vznikne 136,5 g krystalů.
Pracovní list příklad 2
Volná krystalizace 
Krystalizace modré skalice odpařováním (volná) probíhá z nasyceného roztoku při 20 oC. Chceme získat 30 g CuSO4 * 5H2O. Rozpustnost CuSO4 je 20,5 g na 100g H2O při 20 oC.
Vypočtěte:

a) Kolik potřebujeme vstupního roztoku.
b) Jak vstupní roztok připravíme – navážka bezvodé látky a hydrátu.
Doplň schéma:
[image: image5.jpg]



Zapiš rovnice:


Řešení rovnic:
Odpověď:
Pracovní list příklad 2
Volná krystalizace – řešení
Krystalizace modré skalice odpařováním (volná) probíhá z nasyceného roztoku při 20 oC. Chceme získat 30 g CuSO4 * 5H2O. Rozpustnost CuSO4 je 20,5 g na 100g H2O při 20 oC.
Vypočtěte:

a) Kolik potřebujeme vstupního roztoku.
b) Jak vstupní roztok připravíme – navážka bezvodé látky a hydrátu.
Doplň schéma:
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Zapiš rovnice:


m1 = 30 + m3
0,170 * m1 = 0,639 * 30 + 0 * m3
Řešení rovnic:
m1 = 112,8 g

m2 = 82,8 g

Výpočet navážky CuSO4 – mbv = 0,170 * m1 = 0,170 *112,8 = 19,2 g
Výpočet navážky CuSO4  * 5 H2O – mhydr = mbv/w(2A) = 30 g

� EMBED Equation.3  ���
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